Плановая выездная проверка Администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия

	№ п/п


	Объект проверки
	Вид и форма проверки
	Цель проведения проверки
	Выявленные нарушения
	Принятые меры

	1
	Администрация Краснослободского муниципального района Республики Мордовия
	Плановая/
выездная
	Федеральный государственный надзор в сфере образования
	1. В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ                                        «Об образовании в Российской Федерации» Административный регламент                  по предоставлению муниципальной услуги «Организация отдыха                           в каникулярное время», Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории Краснослободского муниципального района», утвержденные постановлением администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия                       от 10.05.2012 № 329,  разработан на основании утратившего силу Закона Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании».

2. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования», утвержденный постановлением администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия от 21.11.2016 № 502 (далее –административный регламент), противоречит Федеральному закону от 29.12.2012  № 273-ФЗ                                                      «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон                                     об образовании)  и нормативным  правовым актам, а именно:

- в пунктах 2.5, 3.7.3, 3.7.4 административного регламента допускаются ссылки на утратившие силу нормативные правовые акты;

- пункт 2.6 административного регламента противоречит пункту 26 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 02.09.2020   № 458, в части перечня документов, предоставляемых при приеме родителями (законными представителями) ребенка;

- пункт 3.15 административного регламента противоречит части 2 статьи 55 Закона об образовании в части ознакомления поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со сведениями о дате предоставления и регистрационном номере лицензии на осуществление образовательной деятельности;

- приложение 2 административного регламента противоречит пункту 24 Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 02.09.2020                                          № 458, в части сведений, указываемых в заявлении о приеме на обучение родителем (законным представителем) ребенка или поступающим.

3. В нарушение части 12 статьи 22 Федерального закона от 29.12.2012                  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» пунктом 5.2 Положения о порядке создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных образовательных организаций Краснослободского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Краснослободского муниципального района от 17.04.2014 № 167, установлено, что ликвидация сельской муниципальной дошкольной образовательной или муниципальной общеобразовательной организации допускается только с согласия жителей населенных пунктов, обслуживаемых данной организацией.

4. В нарушении части 4 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012                  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  Положения о порядке проведения аттестации руководящих работников муниципальных образовательных учреждений и лиц,  претендующих  на должность руководящих  муниципальных образовательных организаций,  утвержденного постановлением администрации  Краснослободского  муниципального района от 12.09.2014   № 407,  кандидаты  на должность руководителя не  проходят обязательную аттестацию, а руководителей, подлежащих аттестации, не знакомят с представлением.

5. В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012                     № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в нарушение требований к квалификации руководителей (директор, заведующий, начальник) образовательного учреждения, утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», на руководящие должности назначены Огорелышева Н.Н. и Петрова О.Н., не имеющие дополнительного профессионального образования в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики.

6. Уставы образовательных организаций Краснослободского муниципального района противоречат Федеральному закону от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон об образовании):

- в нарушение пункта 3 части 3, пункта 2 части 4 статьи 44 Закона об образовании в уставах общеобразовательных организаций к обязанностям родителей (законным представителям) отнесено соблюдение Устава (пункт 4.6 устава  МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей»,  пункт 5.6 устава МБОУ «Новокарьгинская СОШ», п. 4.6 устава МБОУ «Учхозская СОШ», пункт 5.6. устава МБОУ «Куликовская СОШ»,  пункт 5.6. устава МБОУ «Селищенская СОШ»,  пункт 5.6. устава МБОУ «Мордовско-Паркинская  ООШ»,  пункт 5.6. устава МБОУ  «Новокарьгинская СОШ»);

-  в нарушение пункта 18 части 1 статьи 34,  пункта 3 части 3 статьи 44 Закона об образовании в уставах образовательных организаций к  правам   обучающихся и их  родителей  относится  ознакомление с лицензией на осуществление образовательной деятельности, когда как в Законе об образовании  предусмотрено ознакомление со сведениями о дате предоставления и регистрационном номере лицензии на осуществление образовательной деятельности (пункты 4.2, 4.5 устава МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», пункты 5.2, 5.7 устава МБОУ «Образовательный центр «Краснослободская средняя общеобразовательная школа № 1»,  пункты 5.2, 5.4, 5.5 устава МБОУ «Новокарьгинская СОШ», пункты 3.18, 3.24 МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Улыбка», пункты 3.18, 3.24 устава МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Радуга», пункт 5.2  устава МБОУ «Куликовская  СОШ»,  пункт 5.2  устава МБОУ «Мордовско-Паркинская ООШ», пункт 5.2  устава МБОУ «Селищенская  СОШ», пункты 4.2, 4.5  устава МБОУ «Учхозская СОШ»,  пункт 3.2  устава МБУ ДО  « Детско- юношеская спортивная школа», пункты 3.17, 3.23  устава МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Сказка»); 

- в нарушение части 4 статьи 49 Закона об образовании уставами образовательных организаций к компетенции педагогического совета отнесено согласование Положения об аттестации педагогических работников (пункт 4.8.1 устава МБОУ «Новокарьгинская СОШ»,  пункт 4.8.1 устава МБОУ «Куликовская  СОШ»,  пункт 4.8.1 устава МБОУ «Селищенская СОШ» пункт 4.8.1 устава МБОУ «Мордвско-Паркинская ООШ»,  пункт 5.8.1 устава МБОУ «Учхозская СОШ»), а также  в пункте 3.30  устава МБУ ДО  «Детско- юношеская спортивная школа» определено, что аттестация педагогических работников  на соответствие занимаемой должности проходит в соответствии с Положением, утверждённым директором  Учреждения;

-  в пунктах  3.9, 3.12 устава МБОУ «Куликовская СОШ»,  в пункте 3.5 устава МБОУ «Гуменская СОШ»,  в пункте 3.9 устава МБОУ «Красноподгорная СОШ», в пункте 3.5 устава МБОУ «Сивинская СОШ», пункта 3.5  устава МБОУ «Гуменская СОШ» допускается понятие «базисный учебный план»;

- в нарушение пункта 3 части 3 статьи 28  Закона об образовании   пункт 2.7  устава  МБУ ДО  « Детско-юношеская спортивная школа»  устанавливает  обязательность согласования с Учредителем  годового календарного учебного графика, тогда как данный график является частью образовательной программы  и  утверждается образовательной организацией самостоятельно;  

 -  нарушение части 3 статьи 52 Закона об образовании   в уставах  МБОУ «Гуменская СОШ» , МБОУ «Красно-Подгорная СОШ», МБОУ «Сивинская ООШ», МБОУ «Красноподгорная СОШ»,  МБУ ДО  «Детско- юношеская спортивная школа» не установлены права, обязанности, ответственность работников образовательных организаций, занимающих должности инженерно-технических, административно- хозяйственных, учебно-вспомогательных и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции; 

- в уставах МБОУ «Селищенская СОШ», МБОУ «Куликовская СОШ», МБОУ «Ново-Карьгинская СОШ», МБОУ «Мордовско –Паркинская ООШ» пункт 5.13. дублирует пункт 4.10 (4.10.1);

- в нарушение части 9 статьи 54 Закона об образовании в пунктах 3.4, 3.5 устава МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», в пунктах 2.6, 2.9, 2.10, 2.11 устава МБУ ДО «Дом детского творчества» допускается понятие «дополнительные платные образовательные услуги»;

- в нарушение части 7 статьи 47 Закона об образовании пункт 3.6.1 устава                              МБОУ «Сивинская ООШ» противоречит локальным нормативным актам в части установления режима работы и занятий;

- в нарушение части 5 статьи 28 Закона об образовании в пункте 2.10 устава МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Улыбка», в пункте 2.11 МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Сказка», в пункте 2.12 устава МБУ ДО                    «Дом детского творчества» указывается, что учреждение вправе заниматься  предпринимательской деятельностью;  

- в нарушение части 9 статьи 54 Закона об образовании в пункте 2.11 устава МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Улыбка» в платным образовательным услугам отнесены оздоровительные услуги;

- в нарушение части 8 статьи 55 Закона об образовании в пункте 3.22 устава МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Улыбка», в пункте 3.22 устава МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Радуга»,  в пункте 3.21 устава МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Сказка» указывается, что распорядительный акт  о зачислении ребенка в образовательное учреждение размещается на официальном сайте в сети Интернет, что противоречит пункту 15 Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 15.05.2020 № 236;

- в нарушение части 1 статьи 92 Закона об образовании пунктом 1.11 устава МБУ ДО «Дом детского творчества» предусмотрено прохождение государственной аккредитации;  

- в нарушение части 11 статьи 13 Закона об образовании пункты 2.6, 3.3 устава МБУ ДО «Дом детского творчества» противоречат пункту 9 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ от 09.11.2018  № 196, в части направленности дополнительных общеобразовательных программ.
	По результатам проверки выдано предписание


